

# 助学帮困,让希望代代相传

## 中国移动浙江公司助学行动纪实

文/本报记者 徐秀秀

近年来,中国移动在确保公司健康、持续发展的同时,更重视企业利益和社会利益的统一和结合。中国移动提出了以“正德厚生、臻于至善”为主旨的企业核心价值观,并发布了我国电信行业的第一份企业社会责任报告,报告确认中国移动通信的责任观为:以天下之至诚而尽己之性、尽人之性、尽物之性,即秉持做优秀企业公民的诚意,以诚信实践承诺,以永不自满、不断创新超越的进取心态精益求精,追求企业、社会与环境的和谐发展。

长期以来,中国移动一直积极投身于国家信息化建设、社会主义新农村建设与和谐社会构建。在教育方面,中国移动致力于通过多种途径来支持中国的教育事业,尤其是贫困地区教育的发展,并将教育作为公益赞助的主要领域之一。几年来,中国移动捐资 3000 万元支持西部教育;捐资 4000 万元支持全国农村青年建设。此外,中国移动已在教育发展基金会设立了“中国移动教育资助专项基金”,建立了一个相对稳定的公益平台,为中国的教育事业作出了很大的贡献。

公司大力开展了一系列助学活动:向丽水市莲都区捐赠 200 万元,重点实施“信息树人工程——名师名校长”培养项目;投资 300 余万元在建德实施信息扶贫“树人工程”,并建立了全球通石屏乡小学;组织“动感地带大学生社会实践基地”,为在校大学生们提供社会实践的岗位;并且在浙江大学设立了中国移动浙江公司——诺基亚应用创新基金等。这些活动,不仅凸显中国移动浙江公司在关心下一代、服务下一代方面的努力,也是中国移动“正德厚生、臻于至善”核心价值观的具体体现。

### 中国移动浙江公司

#### 捐资 123 万启动爱心助学计划

8 月 29 日上午,由浙江省总工会组织,中国移动浙江公司出资的“2007 浙江省工会金秋助学暨‘移动助学’”启动仪式在浙江人民大会堂大厅举行。

据悉,本次助学活动由浙江省总工会和中国移动浙江公司共同组织,旨在弘扬中华民族扶危济困的传统美德,帮助解决困难职工子女上大学难的问题,以缓解这些家庭的经济压力,努力为构建社会主义和谐社会、维护社会公平、促进社会稳定贡献力量。此次助学采用“互爱助学”的方式进行。所谓“互爱助学”是指受助学生在毕业工作以后,有偿还能力的,可一次或分次偿还自己受助的全部或部分助学资



金。偿还的资金,仍然作为帮助困难职工家庭子女上大学之用。据有关负责人介绍,这一举措是为了鼓励受助学生发扬献爱心精神,让更多的困难职工家庭子女都能接受高等教育。

此次的助学活动主要由中国移动浙江公司出资捐助了 123.45 万元,其中 57 万元是来自于 3 万移动用户们自愿捐助的消费积分。资助的对象为全省各地(重点是舟山、衢州、丽水三市)的困难职工家庭子女,这三个地区凡在 2006 年通过全国普通高等教育统一招生考试,被浙江省内高校录取的一、二本的困难职工家庭子女均可申请资助。本次接受资助的困难职工家庭子女共有 131 人,资助的期限为从 2006 年入学到毕业为止,但第二年的资助则需要参考受助学生在高校的学习表现。

这次资助对象是经过申报材料、初审核实、名单公示等步骤后确定的。由省总工会对舟山、衢州、丽水等市总工会上报的名单进行审核核实,核实内容包括:是否属于困难职工子女、是否已经得到其他渠道的全程资助、是否是 2006 年入学、是否是一本或二本学生、就读学校及专业、身份证号和联系电话等项目内容。确定名单后由省总工会通过一定媒体或者其他方式进行公示。

“互爱助学”的助学资金主要用于解决受助学生的书本费及学费等,学生只要凭学费单据等有关凭

证就可领取。受助学生将与浙江省总工会、中国移动浙江公司签订“移动互爱助学”三方协议。

据悉,中国移动浙江公司除为本次助学活动分期提供资金外,还将协调下属分公司为受助学生提供勤工俭学岗位;受助学生毕业后,在同等条件下,可以考虑优先录用在移动公司工作。此外,为了支持这次助学活动,中国移动浙江公司还特别在 06 年底开展“爱心积分”捐赠活动,将客户“爱心积分”转赠给省工会用于帮助贫困学生的教育与发展。活动期间,全球通、动感地带客户通过短信、网站等电子渠道进行爱心积分捐赠(每捐赠 500 分相当于捐赠 15 元人民币)。全省共有 3 万客户参加活动,捐赠积分折合人民币约 57.2 万元。

中国移动浙江公司与浙江省总工会的此举赢得社会各界一致好评。对此,中国移动相关负责人表示,勇于承担社会责任是中国移动“正德厚生、臻于至善”企业文化的主旨,助学帮困,是一件功在千秋的事,多年来浙江公司通过实施信息扶贫、“树人工程”等多种渠道帮助农村教育事业,今后还将继续加大对教育的关注力度,为需要帮助的困难学生们送去温暖,让希望代代相传。

### “信息扶贫工程”

#### 惠及 14 所山区学校

从 2003 年至今,为了使山区的孩子也能跟城里孩子一样享受现代科技的成果,中国移动浙江公司投资 300 余万元在建德实施信息扶贫的“树人工程”,并建立了全球通石屏乡小学,推进了贫困山区的教育信息化。现在已有 14 所学校的校园网络直接与建德教育局信息中心、杭州地区各联网学校相连,师生们可以在第一时间获得最新的教学动态,教育信息化网络也已初步建成。

省委副书记、省长吕祖善曾经对建德石屏全球通中学、航头初中、航头小学等中国移动浙江公司“树人工程”扶贫点进行调研。吕省长充分肯定了中国移动浙江公司在“信息扶贫”工作中发挥的作用,肯定了公司回报社会、支持农村社会事业发展的做法。吕省长指出,信息扶贫的目标是要让农村孩子尽可能地接受较高质量的教育,不同程度地享受到较优质的教育资源。要做到这一点,必须结合利用现代化的信息和网络技术,把好的教学内容和方法传送到农村学校。

